Le Progrès

Une centaine de députés UMP veulent supprimer le bouclier fiscal et l'ISF 
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Une centaine de députés UMP, sur 314, s'apprêtent à lancer une offensive pour la double suppression du bouclier fiscal et de l'Impôt sur la fortune (ISF). Député UMP « de base » du Maine-et-Loire, Michel Piron revendiquait en fin d'après-midi 97 signataires pour son amendement au projet de budget 2011, dont l'examen commence le 18 octobre en séance. 

Du jamais vu depuis 2007. Alors qu'ils ont défendu pendant trois ans, à la demande de l'Elysée, le bouclier fiscal, mesure emblématique du quinquennat de Nicolas Sarkozy, une part croissante des députés UMP semblent libérés par les propos de François Fillon dimanche. La disparition du bouclier et de l'ISF, « ce n'est pas un sujet tabou », a déclaré le Premier ministre, même s'il faut compenser les « trois milliards de recettes en moins pour l'Etat ». 

L'amendement, qui devait être déposé jeudi soir, prévoit la suppression du bouclier fiscal et de l'ISF dès 2011, remplacés par « l'imposition des revenus du patrimoine, ainsi que la création d'une nouvelle tranche d'impôt à 46 % pour les revenus supérieurs à 100 000 euros ». 

Selon le député PS Pierre-Alain Muet, il s'agit en fait d'un «marché de dupes (...). L'ISF rapporte 4,1 Milliards d'euros, le bouclier fiscal coûte 680 Millions. Supprimer l'un et l'autre revient à alléger de près de 3 Milliards et demi l'imposition du patrimoine (...). Augmenter à 46 % la tranche supérieure de l'impôt sur le revenu en contrepartie rapporterait 1 milliard d'euros, prélevé certes sur les revenus les plus élevés, mais peu sur les revenus du capital», poursuit-il.
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